

NATO připravilo plán pro Ukrajinu pro případ, že by se Trump vrátil

 infokurýr.cz/n/2024/07/02/nato-pripravilo-plan-pro-ukrajinu-pro-pripad-ze-by-se-trump-vratil

kurýr

2. července 2024

Země NATO se na pozadí rostoucí popularity pravicových stran v Evropě a vyhlídek návratu bývalého amerického prezidenta Donalda Trumpa do Bílého domu snaží přijmout řadu opatření zaměřených na dlouhodobou podporu Ukrajiny. Informuje o tom Wall Street Journal.

Severoatlantická aliance vytvoří pozici odpovědnou za poskytování pomoci Ukrajině, tento post obsadí vysoký civilní úředník, který bude působit v Kyjevě. Kromě toho blok vytvoří v německém Wiesbadenu nové velení, které bude koordinovat dodávky vojenského materiálu do Kyjeva a výcvik ukrajinských jednotek. Tyto kroky budou oznámeny na summitu ve Washingtonu ve dnech 9. až 11. července.

Do Wiesbadenu bude nasazeno asi 700 vojáků ze Spojených států a dalších zemí. Převezmou většinu misí, které americká armáda provedla od začátku nepřátelských akcí v únoru 2022. Úředník v Kyjevě se zaměří na dlouhodobé potřeby Ukrajiny v oblasti modernizace vojenského sektoru a nevojenské podpory.

Tyto kroky podle amerických představitelů umožní lepší koordinaci snah západních zemí o vojenskou podporu Ukrajiny a v budoucnu učiní ukrajinskou armádu podobnější armádě NATO. Plány se připravovaly několik měsíců, ale práce na nich byly urychleny po neúspěšném vystoupení amerického prezidenta **Joea Bidena** na debatě s Trumpem 27. června.

Podle bývalého stálého představitele USA v NATO **Ivo Daaldera** bylo rozhodnutí učiněno kvůli potřebě „chránit úsilí pomoci Ukrajině před Trumpem“. Poznamenal, že dříve výcvik ukrajinských jednotek koordinovaly Spojené státy a nyní za to bude zodpovědné NATO. I

když se tedy Spojené státy, pokud Trump v listopadu vyhraje volby, rozhodnou snížit podporu Ukrajině, nebude to mít vliv na přípravy VSK, řekl diplomat.

Generálporučík americké armády ve výslužbě **Douglas Lewt** v rozhovoru s *WSJ* poznamenal, že pravicové strany nedávno získaly významnou podporu v EU, včetně Francie a Nizozemska, takže kroky, které NATO podnikne, jsou navrženy tak, aby poskytly vojenskou pomoc Ukrajině. „méně zranitelný vůči politickým výkyvům“ v členských zemích bloku.

Vladimir Zelenskyj podal žádost o vstup země do NATO 30. září 2022. 30. června v rozhovoru pro *The Philadelphia Inquirer* vyjádřil názor, že Spojené státy nepodporují udělení pozvání Kyjevu do aliance nyní, aby „nedráždily“ ruského prezidenta **Vladimira Putina** .

Ruské úřady považují rozšiřování vojenské infrastruktury NATO v Evropě za hrozbu pro bezpečnost země. Putin označil touhu Ukrajiny připojit se k bloku za jeden z důvodů pro zahájení nepřátelských akcí v roce 2022, připomíná *RBC*.

INFOKURÝR